## ДЛЯ ЗРИТЕЛЯ И ДЛЯ ТЕАТРА

Расскизывает главный режиссер Государственного театра юного зрителя им. Ленинского комсомола АЛОЛЬФ ШАПИРО

20 сентября открылся новый сезон в Государственном театды юного зрителя имени Лашмыствого комсомола. А завтра тестр покажет первую премьеру выпечнего сезона — детскуюоперу Ромуларда Гринблата

▶Лочь брадобрея». Взу что об этом события и других предстоящих события и сезона рассказал нашему порреспонденту главный режиссер театра заслуженный деячель искусств Латиніской ССР

АДОЛЬФ ШАПИРО.
— Фактически мы премьерой
потврыли сезои. По пьесе Гувара Приеде «Костер внязу у
станция» в конце прошлого севона мы успеля сыграть аншь

не колько спектаклей.
Мы. как известно, уже не раз обращальсь к рабітля этого делаем.
Нас жаст его новая пнеса, комисля, «В ожилании Айвара»,

Гупор Приеде, на мой взгляд, привлечает прежде всего смеей художественной манерой. Об очень серьезных общественно значимых проблемах он умеет говорить мягко, с юмором, ненавязчию, без длак-

Привлекает в нем и постоянния занятость человеком, его Аушевным состоянием, в котором драматург видит залог благополучия общества, залог развития общества.

Отношение Приеде к своим героям формирует отношение к ими наниих зрителей. Драматург требователен, даже жесток в попросах гражданской позвышим своих персонажей, вопросах любяв, в вопросах существенных, принципиальных отношений между людьми. по в такой же степени синсходителен и терпим в мелочах. Он великоленно чувствует разиящумежду главным и второстепенным и

Все эти качества, мне кажется, делают его, если можно так выразиться, драматургом объемным. И если бы драматургию можно было сранивать со скульптурой, то пьесу Гунара, как и скульптуру, я предложил бы рассматривать с разных и многих сторов. И тогда невозможно было бы не заметить обаяния в столкновении бытового и поэтического, в ощущении драматизма и юмора, в диалектике требовательности и

Как араматург Гунар Приеле находится в постояняюм движении. Но, к сожалению, это не всегда в не все видят. Собственно, с нем прожающае бела такая же, как, скажем, с Вактором Розовым. Дело в том, что иневоторые эрители, я назвла бы ях точнеа — невнимательные эрителы, пряняя и полюбия перые пьесы драматургов, не хотят имеето больше. Они их любят в тех, первых работах и внать ничего не желают. Но драматург развивается, в его творчестие появляются новые вачества. Разумеется, у Гунара Поиеве — тоже.

Он стал писать еще более легко, еще более раскованно. Все чаще вырывается за рамки привънчного сценического мышления. Но именно это некоторых эрителей станит иногда и тупик и воспринимается как недостаток. Мне же такая расгованность кажется, напротив, достоинством. Словом, и люблю этого драматурга.

Благодаря Приеде в другим драматургам, о пьесах которых я ресскажу, наш предстоящий сезон обещает быть сезоном оригинальных пьес, пьес, написанных для нашего театра. Я думаю, любому театру таков «пезенье» существално помогает быть театром.

25 сентября - у нас премьера По сказке Андерсена «Бу-BRIGHAR MATVILKES TOATO CACAGA летскую оперу -- «Дочь бралобрея», Музыку написал композитор Ромуальа Гринблат. Он и постановинк спектакля Николай Шейко - авторы либретто. Ромуельа Гринблат короню знаком эрителям нашего театра. Он автор музы-RE TO MHOURN HAUDEN CHEKTAK-**АЯМ, МУЗЫКЕ, КОТОРАЯ УЖЕ МЕ** раз выходяла за пределы театра и становилась очень популяр-BOB.

У нас две «корыстине» целя. Аля прителя и аля труппы.

Аля эрителя: мы котели бы повысять интерес ребят в музыке. Включить музыкельный 
спектаккь в эстетическое образование детворы. И специально выбрали скалочный сюжет, 
потому что им легче увлечься и 
лотому легче воспринять музы-

Для трушны -- это очень по

многом творческий, и значит, весьма и месьма ценный эксперимент. Попытка сопротивления оперным инамиам и создания оперного спектакая араматическими актерами, Разумеется, мы ня в коем случае не обещаем блеснуть в вокале. И замысла такого не было. Нам важно **Другое** — органическое владение драматическим артистом музыкальными навывами. Ави-Жение к масалу того синтетического артиста, который так необходим прежде ТЮЗам, Ведь утром актер играет в сказке, а вечером, может быть, в «Матушке Кураж» Брехта. Актер должен уметь **делать** все — и обязательно Deть и танцевать.

После некоторых усилий и благодаря очень большой помощи нашего Министерства KVALTVDLI VARAOCE VIORODETE H соедимять в творческий союз двух прекрасных драматургов - Алексанара Хмелика и Мижанла Шатрова. Это содруже-CTBO RDRHEGAO HAN VAREV -BLCCY «AOMAL ARA, KAK HI BOAран. Замысал ее возник еще и прошлом году, когда намечали спектакль, посвященный 50-летию пионерской организации. Долго исками пьесу. И вот, на-ROBELL BMEEN TO, TTO ROTELE -комедию о пислерии. Очень веселую. Мне особение правит-CM, WTO OHA RECEARS, BEAL STO дионеры, дети. Но комедии эта и поучительна Вместе со мной в постановке будет режиссировать дипломант ГИТИСа Анарей Андреев. Художник спектакая - Март Китаев.

Премьера — в октябре. А в поябре мы выпустам «Брата Алену». Пвесе В. Розова по мотявам романа Достоевского.

тивам романа достоевского, 50-аетию Советского Сокова русская труппа восвятит спектакъв по пьесе лиговского драматурга Г. Кановичеса «Огоньза пазухой», Герой — молодежь. Пьеса эта, равно жак и спектакль, типа психологического детектива.

Отметить юбилей нашего государства в латышской труппе мы собираемся пнесой грузииского драматурга Н. Аумбадзе «Я вижу солнце». Ставить ее приглашен режиссер из Тбианси Т. Абашидзе,

В летышской и русской труппах состоятся премьеры пьесы Ани Радионовой «Девочка Надя». Это пьеса о Нада Рушевой, но не биографическая. Скорее, это поэтический рассказ о душевном мира молодото художника.

Р. Райт-Ковалева пящет для нашего театра документальную въесу — композицию о Борисе Вильде, герое французского Сопотивления.

И, наконец, сюрприз для детворы — «Карасон снева прилетел». Продолжение истории Мальша и Карасона, который живет на крыше.

Ныненциий селои богат и интересен для нас событиями. И это не только новые пъесы, новые премьеры. Ждут события и арупого пламе.

Весной в Ризе состоится фестиваль молодежных театров Прибалтики и Белоруссии. Он тосанциен 50-летию мионерской организации. Мы поивжем скеятакля «Чукоккала», «Город жа авре», «Давочка Надя», «Дождь лил. как ил недра»,

Примерно в это же время Всероссийское театральное обвцество на базе нашего театра организует творческую дабораторию тюзовских режиссеров под руководством профессора М. О. Кнебель.

Но особенная радость предстоящего сезона, событие, которое мы так долго ждаля я так долго готовиля — курс студентов из 20 человек, набранный консерваторией специально для латышской труппы машего те-

Перпого сентября мы пригласили их в театр и представили коллективу. Учиться они будут четыре года. Посмотрим, как войдут у них дела. Но если они будут молодцами, какими мы их представляем сейчас, то года через два так или иначе смогут участвовить и постамовках театра.

и волкова.